

КОНКУРСЫ

В минувшую пятницу в школе-гимназии № 19 г. Орла завершился региональный этап всероссийского конкурса «Учитель года-2009».

В ходе конкурса определились 12 полуфиналистов, которые провели открытые уроки по своему предмету.

Из них были отобраны пять лауреатов. Это учитель информатики А.А. Галанин (Звениговская средняя общеобразовательная школа, Орловский район), учитель математики А.И. Рыжиков (Победенская основная общеобразовательная школа, Залегощенский район), учитель русского языка и литературы Т.А. Луккина (Нарышкинская средняя общеобразовательная школа № 2, Урицкий район), учитель английского языка Т.А. Старых (средняя общеобразовательная школа № 4, город Мценск) и учитель немецкого языка О.В. Короткова (Фоминская средняя общеобразовательная школа, Колпнянский район).

В последний день конкурса финалисты провели мастер-классы, пообщались с представителями прессы. Педагоги высказывали свои идеи относительно того, какой они видят новую школу и что могут предложить современному ученику.

Учитель математики А.И. Рыжиков работает в школе более 10 лет. Он уверен, что математику можно преподавать по-разному — в зависимости от времени года.

— Осень — это тяжелое время года, это слякоть, дожди, поэтому ученик, приходя в школу, ждет от урока чего-то необыкновенного, — говорит Александр Иванович. — Вот почему я стараюсь использовать игровую форму обучения.

— Вместе с тем дети любят порядок и организованность, — уверен А.И. Рыжиков. — Важно поддерживать их в этом.

Под крылом «Бронзового пеликаны»



Простой и понятный взгляд учительницы Рыжикова на многие вещи принял аудитория.

В рамках мастер-класса Александра Ивановича удивили и жюри, и коллеги фокусами устного счета, поделились секретами возведения в квадрат двухзначных чисел, решали вместе с залом задачи на смекалку. Одним словом, преподнес материал так, что многим математика показалась очень занимательной наукой.

В школе, где русский язык и литературу преподает учитель Т.А. Старых, проверяла знание разговорного английского на слух.

Учитель немецкого языка О.В. Короткова не согласна с общепринятым утверждением о том, что истина рождается в споре.

— Когда мы спорим, мы не слышим друг друга, у каждого ученика. А потому Татьяна Алексеевна работает в тесном сотрудничестве с родителями. От этого, по мнению педагога, в многом зависит результат работы.

В рамках мастер-класса Т.А. Старых проверяла знание разговорного английского на слух загадочного путешествия.

Учитель немецкого языка О.В. Короткова не согласна с общепринятым утверждением о том, что истина рождается в споре.

— Когда мы спорим, мы не слышим друг друга, у каждого

из нас своя истина, — утверждает Олеся Васильевна. — Познать истину можно, общаясь, пытаясь понять друг друга.

Олеся Васильевна уверена, что педагог может донести до детей простую истину: профессия учителя — одна из лучших.

Сегодня знание компьютера, умение пользоваться Интернетом — необходимые требования для каждого педагога.

В своей школе А.А. Галанин организовал занятия по информатике с учителями.

Каждый из педагогов-лауреатов не только демонстрировал знания своего предмета,

но еще и проявлял творческие способности: пел, читал стихи, ставил мини-спектакли.

— Сегодня мы увидели достойных учителей и из глубинки, и из городских школ, учителей, которые способны влюбить в свой предмет не только учеников, но и коллег, и это настоящее мастерство педагога, — отметила заместитель начальника управления образования и молодежной политики департамента образования культуры и спорта правительства Орловской области Г.А. Казанцева.

Галина Анатольевна полно-

стью согласна с тем, что школа должна иметь другое, более современное оснащение, но прежде всего в школе должен работать учитель, любящий свою профессию и детей. Именно такие учителя приняли участие в конкурсе и вышли в финал.

По итогам конкурса большую жюри под председательством заместителя директора Орловского областного института усовершенствования учителей по научно-экспериментальной работе Т.В. Кузнецовой присудило звание «Учитель года-2009» преподавателю математики из Победенской средней школы А.И. Рыжикову. Это решение жюри зал встретил громкими аплодисментами.

— Конкурс есть конкурс, и это большой стресс, — говорит, заметно волнуясь, обладатель «Бронзового пеликаны». — Но вместе с тем он дарит массу приятных воспоминаний.

С этим согласны, пожалуй, все участники конкурса. Почти каждый признается, что именно здесь ему удалось поближе познакомиться с коллегами из разных уголков Орловщины, пограничную много нового и полезного для себя, еще раз знать, за что он так любит свою профессию.

Ежегодно конкурс открывает новые имена талантливых педагогов. Сегодня требование к учителям изменилось. И очень хочется верить, что наконец-то труд педагога будет оценен по достоинству.

У.И. Рыжикова впереди новые вершины и новые победы. Уже в сентябре он будет представлять все управление Орловской области на всероссийском конкурсе «Учитель года-2009», который пройдет в Москве.

Светлана АНИСИМОВА.
Фото Андрея САСИНА.